

# 英国议会下议院通过调整大学学费上限方案 示威学生包围议会 与警察激烈冲突,脚踢查尔斯座驾

新华社供本报特稿 英国议会下议院 9日晚投票通过上调大学学费上限方案。

英国政府自上月起推行这一教育改革方案,以减轻公共部门财政负担,但在国内引发激烈争论。一些分析家认为,这是现任政府上台 7 个月以来面临的重大考验。

数以千计的学生当天继续游行示威,抗议政府涨学费。查尔斯王储和妻子卡米拉乘坐的豪华轿车遭示威者袭击。

## 投票通过

英国议会下议院 9 日晚投票,以 323 票赞成、302 票反对的结果通过上调大学学费上限方案。

为减轻公共部门财政负担、减少财政赤字,英国政府上月宣布大幅上调大学学费上限,允许英格兰各所大学将本科生年度学费由最高 3000 英镑(约合 4700 美元)提至 9000 英镑(约合 1.4 万美元)。

这一方案出台后引发激烈争论。英国在野党工党领袖埃德·米利班德说,大学学费上调后,英国将成为学费负担最重的工业化国家。他批评卡梅伦“脱离普通民众”。各地学生先后组织 3 次大规模示威活动,抗议涨学费。

一些分析家认为,这是现任政府上台 7 个月以来面临的一次“大考”。

“对于政府而言,真正的危机不是能否通过这一方案,而是它可能导致一场政治败局。”伦敦经济政治学院政治学教授帕特里克·邓利维说,“通过挑起与学生群体的‘战斗’,政府把自己推上风口浪尖。”

## 内部分歧

对于涨学费方案,执政联盟内部存在分歧。路透社报道,针对这一方案的议会下议院投票结果显示,至少 30 名来自执政联盟的议员投了反对票。

英国副首相、自由民主党领袖尼克·克莱格是涨学费方案的支持者。按他的说法,这“不是自由民主党希望采取的政策”,却是经济不稳定时期的“最好选择”,大学生需要作出“牺牲”。

“在当前境况下,数百万人需要作出牺牲,许多年轻人希望以后能够上大学,我们需要为这一切寻找解决方法。”克莱格在接受英国广播公司采访时说。

与保守党组成执政联盟的自由民主党先前在议会选举时承诺反对大学学费上涨,眼下却“出尔反尔”,遭到学生“炮轰”。

不过,也有不少自由民主党人士和少数保守党人士先前公开表态反对涨学费。

法新社报道,57 名自由民主党议员中,半数可能对涨学费方案投了反对票,格雷格·马尔霍兰是其中之一。

马尔霍兰在接受英国《卫报》记者采访时说,高额学费会将一些来自低收入家庭的学

十二月九日,在英国伦敦议会广场,一名示威的学生被警察逮捕。(新华社发)



子挡在大学校门外,“这不符合任何人利益”。

## 继续抗议

英国各地数以千计的大学生、大学讲师以及高中生 9 日冒着严寒,走上街头游行示威,抗议政府涨学费。

在伦敦,一些示威者组成游行队伍,朝议会方向行进,另一些人选择静坐表达不满。

议会大楼前,示威活动升级为暴力冲突。数以百计的示威者朝警方投掷闪光弹、台球等,同时用金属物品设置障碍,阻止警方进入人群。

一些示威者说,警方在驱散示威人群时装备重型武器。“许多人被吓坏。”现年 39 岁的艺术家艾莉泽亚·福尔克曼说,“一些示

威者还不到 17 岁。”

警方说,共有 13 名示威者和 4 名警员在示威中受伤,另有 7 人遭逮捕。

查尔斯王储和妻子卡米拉乘坐的豪华轿车也“未能幸免”。示威者看到这辆轿车经过伦敦韦斯滕德区时,用脚踢这辆车,打碎查尔斯所在后座的车窗,还朝车身喷白色涂料。

查尔斯王储官邸克拉伦斯官随后证实了这起遇袭事件,称王储及妻子“没有受伤”。

先前 3 次大规模学生示威游行曾促使政府作出部分“让步”,略微修改了教育改革方案,上调毕业生偿还助学贷款的收入底线,同时允许更多兼职学生申请助学贷款。

不过,学生们并不“买账”。现年 19 岁的伦敦城市大学学生卡特·罗斯加德说:“这仍然不会让我们上大学变得轻松。”

## 图说天下



12月9日,在海地首都太子港,当地人参加抗议示威活动。海地临时选举委员会当日宣布,将重新统计总统选举选票,以平息争议和骚乱。(新华社发)



12月8日,“龙”太空舱降落在太平洋中距离墨西哥海岸大约 800 公里的一处预设区域。当日,美国宇宙探索技术公司的“猎鹰 9”号火箭搭载“龙”太空舱发射升空,太空舱进入预定轨道 3 个多小时后返回地面。这是私营企业首次实现太空舱的发射与返航。(新华社发)



12月9日,在黑山首都波德戈里察西南 15 公里处的扎布利亚克-茨尔诺耶维格村,一名男子站在淹水的房屋内。约 15 天的连续降雨导致黑山、塞尔维亚和波黑等国河流水位暴涨,并引发洪灾。(新华社发)



12月10日,人们在澳大利亚悉尼集会,支持维基揭秘网及其创始人朱利安·阿桑奇。当日,数千名澳大利亚人举行集会,对 7 日在伦敦被捕的维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇表示支持。(新华社发)

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值